

现如今，信用卡的使用已经十分普及，对于我们年轻的一代来说，几乎是人手一张卡，有些人甚至有三四张以上，刷卡也成为了时尚的消费方式。

那么，你知道世界上第一张信用卡是如何诞生的吗？

正所谓吃货改变世界，你绝对想不到，世界上第一张信用卡的诞生，竟然与吃有关！

1949年的某一天，美国金融家弗兰克·麦克纳马拉在纽约的一家梅杰小屋烤肉店请百货公司界的名人艾尔弗雷德·布卢明代尔吃饭。

酒足饭饱之后，弗兰克·麦克纳马拉起身一掏腰包，才发现自己出门忘带钱包了，顿时尴尬不已。

就在弗兰克准备打电话叫妻子带现金来饭店结账时，聪明的烤肉店老板出来打圆场了：

“弗兰克，你是我的老主顾了，我给您破个例吧，今天的账就先赊着，等您什么时候方便再来时，把钱给我们送过来就行了。”

而弗兰克执意叫来了妻子付款。

这次尴尬的用餐经历，让弗兰克产生了创建信用卡的想法。

1950年春，弗兰克与他的好友斯耐德合作，投资一万美元，在纽约创立了“大莱俱乐部”（Diners' Club），发行了第一张可以在各个不同餐厅签账的卡片。

大莱俱乐部实行会员制，向会员提供一种能够证明其身份和支付能力的卡片，会员凭卡可以在纽约的两家大饭店和27家餐馆实行记账消费，再由大莱公司做中介，在消费双方之间进行账务清算。

这种“先消费，后还款”的理念正式出现，信用卡的雏形也由此产生。

紧接着，大莱卡出现了疯狂扩张，截止到1956年，它的年交易额已经超过了2.9亿美元。

从阿拉斯加州港口安克雷克到南太平洋(601099,股吧)的塔希提岛，大莱卡的特约商户在当时已达9000家。特约商户也已从餐馆逐步扩展到了租车行和礼品店，并且覆盖了几乎所有的旅行和娱乐类商户。

自此，信用卡的魔力开始起作用了。

到了六十年代初，银行信用卡很快受到社会各界的普遍欢迎，并得到迅速发展，仅仅美洲银行一家的发卡量就达到了233585张，到1968年已超过了100万张。

1966年，一些银行组成同业银行卡协会，也就是以后的万事达公司。

在1966年到1970年间，总共寄出了大约1亿张卡。

这种疯狂的邮寄行动使人们大把大把地花钱，1970年，美国信用卡的消费总金额已超过70亿美元。

经济学家刘易斯·曼德尔说：“人们觉得信用卡就好像神话中瓶子里的那个能让你要什么有什么的妖怪。”

此后，信用卡飞越美国，出现在了亚欧大陆的版图上，英国、日本、加拿大以及欧洲各国相继盛行起来，随后香港、台湾、新加坡、马来西亚等发展中国家和地区，也开始发行信用卡业务。

1959年，由三位香港商人合作引进了美国的大莱卡，这标志着信用卡这一新鲜事物进入了香港。

1970年，香港东亚银行加盟VISA国际信用卡组织，发行了香港的首张VISA信用卡。

1979年3月，香港东亚银行通过中国银行(601988,股吧)香港分行，向内地有关方面提出，在当年的广州出口商品交易会上，使用东亚银行发行的东美信用卡。

10月1日，中国银行广东省分行营业部与广交会银行服务组正式办理了代理信用卡业务的手续，这标志着信用卡在中国大陆地区正式出现。

1985年，中国银行珠海分行成立“珠海市信用卡有限公司”。同年3月，中国银行珠海分行的第一张“中银卡”(BOC卡)问世了，这便是我国发行的第一张信用卡。

当时这张卡片的发行量很小，只是在中行珠海分行内部的员工中试用，而使用范围也被局限于广东地区，属于地方性质的信用卡。

当时的通讯也不像现在这么发达，国外银行也才刚刚开始使用计算机记录持卡人信息，对于中国来说，人工识别是唯一的方法。

就连刷卡使用的机子都和现在的刷卡机差别很大，是像砖头一样的压卡机，其原理就是将卡片上凹凸不平的名字、有效期等个人信息，通过压卡机用力一压，借助复写纸留在白纸上，作为消费凭证。

这样整套程序下来，熟练的收银员也要几分钟，不熟悉的则可能要花十几分钟。

虽然使用不够先进，但信用卡是那个年代人们身份和地位的象征。

直到1986年6月，中国银行北京分行发行了长城信用卡。

经中国银行总行命名后，长城信用卡开始作为中国银行系统统一的信用卡名称，在全国各地的中国银行分支机构全面推广。

如今，信用卡已经成了大众消费品，走入寻常百姓的钱包里，并且衍生出了众多丰富多彩的卡种和刷卡消费及还款方式。

中国信用卡诞生三十年的今天，在移动互联网、互联网金融快速发展的时代，又势必对中国信用卡产业的发展，再一次产生巨大的影响和推动作用。